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AREA  AMMINISTRATIVA

Copia
DETERMINAZIONE DEL SINDACO  N.  15      DEL 12.08.2015  
Oggetto: Affidamento incarico redazione tabelle dietetiche servizio mense scolastiche. 










IL SINDACO







    
 Geom. Giuseppe Frisa
IL SINDACO

PREMESSO che questo Comune ha la titolarità del servizio della mensa scolastica per la scuola media e  per la scuola dell’infanzia;

CHE  i pasti erogati nelle mense devono essere preparati tenendo conto di alcuni requisiti necessari sia per la corretta crescita del bambino che per la sicurezza alimentare, pertanto la tabella dietetica deve essere formulata tenendo conto della rotazione dei pasti, della quantità e della qualità dei prodotti, dei valori nutrizionali e soprattutto deve essere mirata alla prevenzione delle malattie                                                                                          croniche;

CHE la redazione delle tabelle dietetiche per il servizio di refezione scolastica devono essere affidate ad uno specialista in materia di alimentazione ai sensi delle vigenti disposizioni sanitarie e comunque secondo quanto stabilito nelle nuove “Linee di indirizzo nazionale per la ristorazione scolastica”approvate nella conferenza Stato–Regioni in data 29 aprile 2010 e successivamente comunicate dal Ministero della Salute; 

CONSIDERATO che questo Ente non ha in organico figure professionali con i requisiti richiesti dalla normativa suddetta; 

RITENUTO di dovere conferire l’incarico di cui sopra; 

CHE con nota prot. n. 3041 del 15.07.2015 l’ufficio competente ha richiesto apposito preventivo di spesa per la redazione delle tabelle dietetiche per gli alunni della scuola dell’infanzia e della scuola media a tempo prolungato ai biologi nutrizionisti dott. ssa Moro Giuseppina e dott. Marcellino Marco;

CHE con nota acquisita al prot. n. 3148 del 27.07.2015 la dott.ssa Moro ha trasmesso apposito preventivo di spesa ammontante rispettivamente ad € 300,00 + ENPAB al 2% per gli alunni della scuola dell’infanzia ed € 120,00 + ENPAB al 2% per gli alunni della scuola media;
CHE con nota acquisita al prot. n. 3206 del 29.07.2015 il dott. Marcellino Marco a seguito di chiarimenti telefonici forniti dall’ufficio ha aggiornato il compenso per la redazione delle tabelle dietetiche ad € 250,00 inclusi tutti gli oneri, contributi previdenziali e marca da bollo sulla ricevuta fiscale;

CHE l’offerta più vantaggiosa risulta essere quella del dott. Marcellino Marco al quale viene affiatato l’incarico di redigere le tabelle dietetiche per gli alunni della scuola dell’infanzia e della scuola media a tempo prolungato;

VISTA  la L.R .48/91 e successive modifiche ed integrazioni comprendenti anche le norme di cui al T.U. approvato con Dec. Leg.vo n.267/2000 in virtù del recepimento dinamico contenuto nella citata legge N.48/91; 

Dato atto, che  è stato differito il termine per l’approvazione del bilancio 2015 al 30.09.2015;

Dato atto, altresì, che, l’impegno spesa, è urgente e necessario,  non è ripartibile in dodicesimi, viene assunto ai sensi della Legge n. 267 del 18.08.2000, art. 163, comma 1 e 3;

VISTA la L.R. 13.12.91 n.44 così come modificata dalla L.R.23 del 5.7.97; 

VISTA la L.R. N. 30 del 23.12.2000; 

VISTI i pareri richiesti ai sensi dell’art. 53, della Legge n.142/1990, recepita con L.R. 48/1991 modificato dall’art.12 della L.R. n. 30 del 23/12/2000; 

TUTTO ciò premesso e considerato; 

DETERMINA

1) Affidare al professionista esterno Dott. Marcellino Marco, nato a Palermo, il 13.04.1981  residente in Termini Imerese  Via Roma n. 27, per il prezzo di € 250,00 inclusi tutti gli oneri, contributi previdenziali, l’incarico per la redazione delle tabelle dietetiche relative al servizio della mensa scolastica della scuola dell’infanzia e della scuola media, per il triennio scolastico 2015-2016 – 2016/2017 – 2017/2018. 

2) La superiore somma di € 250,00 trova imputazione al cap. 490 del redigendo bilancio 2015 denominato “Refezione Scolastica” che offre la necessaria disponibilità.
Dare atto, che  è stato differito il termine per l’approvazione del bilancio 2015 al 30.09.2015;

Dare atto, altresì, che, l’impegno spesa, è urgente e necessario,  non è ripartibile in dodicesimi, viene assunto ai sensi della Legge n. 267 del 18.08.2000, art. 163, comma 1 e 3.

Dare atto che la presente determinazione:

· sarà esecutiva dal momento dell’apposizione del visto di contabilità attestante la copertura finanziaria;

· sarà pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi.

· va inserita nel fascicolo delle determinazioni tenuto presso l’ufficio di segreteria.

va trasmessa per il tramite del Segretario Comunale, al Sig. Sindaco
Trasmessa al servizio di Ragioneria il  

Visto di regolarità contabile che attesta la copertura finanziaria, ai sensi dell’art. 55, comma 5, della legge n. 142/90, come modificata dalla legge 127/97, art. 6, comma 11, recepita dalla L.R. n. 23/98.

Scillato, lì  
                                           
 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

Rag. Santo Di Stefano
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Segretario Capo del Comune, certifica su conforme attestazione dell’addetto, che la presente determinazione:

E’ stata pubblicata all’Albo Pretorio il                              e vi rimarrà per 15 gg. consecutivi

Dal                                   al 

Lì

L’ADDETTO





IL SEGRETARIO COMUNALE

