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Comune di Scillato

Provincia di Palermo

COPIA DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N  45    Del 24.10.2016
OGGETTO: Modifica Regolamento di Polizia Mortuaria
L’anno duemilasedici  addì 
ventiquattro del mese di Ottobre, alle ore 18,00, nel Comune di Scillato si è riunito, il Consiglio Comunale in sessione straordinaria ed urgente, su determinazione del Presidente n. 08 del 21.10.2016 e, previ avvisi scritti fatti recapitare a domicilio a ciascun consigliere con nota del 21.10.2016 prot. n.3667
Sono rispettivamente presenti ed assenti i seguenti Consiglieri:

Presente

Assente

1.    DI MARCO ANGELO                                  
X
2.    GUGGINO SONIA                                      
“
3.    VITALE INA                                            

“

4.    NICCHI VINCENZA                                      
“                   

5.    MOGAVERO PIERO                                            “

6.    BATTAGLIA ALBERTO


         
“

7.    LA RUSSA ROSANNA   

                     
“

8.    LICCIARDI GIUSEPPE                                       
“

9.    GUGGINO GANDOLFA ANNA                           


 “

10.  PAGANO VALENTINA                                
“

11.  BELLISSIMO CARMELO



“

12.  DI STEFANO GIUSEPPE ANTONIO                   “

totale                      11

1                    
Assiste il Segretario Dr. Russo Antonino. Riconosciuto legale il numero dei consiglieri intervenuti, il Sig. Di Marco Angelo, nella qualità di Presidente, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto.

CONSIGLIO COMUNALE  di  Scillato di giorno 24.10.16  (III punto)  

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

A questo punto passa alla trattazione del quarto punto all’ordine del giorno, non prima di avere registrato la presenza dei consiglieri Bellissimo e Pagano, (presenti 11) e avere dato lettura della proposta  effettuata dal Sindaco. 

Si registrano i seguneti interventi: 

del consigliere Bellissimo il quale preliminarmente dichiara di essere favorevole alla proposta tuttavia avrebbe preferito che la stessa prima di approdare in consiglio comunale fosse transitata dalla Commissione consiliare ancora in vigore e ne fosse data maggiore pubblicità alla cittadinanza. Così facendo si sarebbero valutati e possibilmente accolte altre istanze e migliorato ulteriormente il regolamento. Approfitta dell’occasione per chiedere se agli atti di questo ente ci sono domande che possono fare riferimento a questa modifica, ricevendo risposta negativa. Il suo voto favorevole è quindi condizionato alla mancanza di condizioni che possono già favorire cittadini.   

 Rilevato nessun altro intervento, si passa alla votazione, che ottiene votazione unanime e favorevole dei presenti (11 su 11). 

Quindi 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con la  superiore votazione espressa in modo palese per alzata e seduta, 

DELIBERA

Di approvare la superiore proposta, facendola propria.  

Prima di chiudere il verbale si sono registrati gli interventi del consigliere Di Stefano il quale ha tenuto a precisare che il suo voto favorevole alle proposte dell’Amministrazione non sono segnale di avvicinamento alla maggioranza ma frutto di personali convinzioni per il bene della collettività. Lui rimane nella minoranza, all’opposizione e le sue scelte non sono frutto di compromessi. 

Del Sindaco il quale ringrazia il consigliere Di Stefano della sua disponibilità dimostrata auspicandosi che analoga collaborazione avvenga anche per il futuro. 

Del consigliere Bellissimo il quale dopo avere osservato che la precisazione del consigliere Di Stefano è fuori luogo, in  quanto questa minoranza ha votato atti di questa amministrazione anche attraverso l’astensione ritenendoli utili per la collettività. 

Esaurita la discussione, il Presidente del C. C. constatato che sono stati trattati tutti i punti iscritti all’ordine del giorno, alle ore 18,35, dichiara chiusa la seduta.  
  IL PRESIDENTE                          ILCONSIGLIERE ANZIANO      IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to SIG.DI MARCO ANGELO             F.to ING. GUGGINO SONIA         F.to Dr. Russo Antonino
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